
        
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ KAI ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΚΗ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ 
ΠΡΩΤΟΒΑΘΜΙΑΣ & ΔΕΥΤΕΡΟΒΑΘΜΙΑΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ 

Α΄ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Π.Ε. ΑΘΗΝΩΝ 
Χίου 16 - 18, 104 38 ΑΘΗΝΑ 
Website: http://dipe a athin.att.sch.gr‐a‐athin.att.sch.gr ‐a‐athin.att.sch.gr

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ ΕΚΠ/ΣΗ 
Μαρία Δημοπούλου 
Τηλ.:2105244883
   perivallontikiaathinas@yahoo.gr  

ΑΘΗΝΑ, 8-2-2022
 ΑΡ. ΠΡΩΤ.: 2736

ΠΡΟΣ: Τα Δημ. Σχολεία & Ν/γεία 
             της Α' Δ/νσης Π.Ε. Αθηνών 
              Έδρες τους

ΚΟΙΝ.:  κ.κ. Συντονιστές/ριες
 Εκπαίδευσης
1oυ ΠΕΚΕΣ  Αττικής 

    

ΘΕΜΑ:  Διήμερο Επιμορφωτικό σεμινάριο του ΚΠΕ Αργυρούπολης με θέμα: 
«Ρέματα σε αστικές περιοχές και πλημμύρες: οικολογία και κοινωνία»

 για εκπαιδευτικούς των Δ/νσεων Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης Δ΄, Α΄, Β΄ Αθηνών & Αν. Αττικής
στις 18 και 19 Μαρτίου 2022

Η  Διεύθυνση  Π.Ε.  A΄  Αθήνας,  δια   της  Υπεύθυνης  Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης,  σε
συνεργασία  με  τo Κέντρο  Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης  Αργυρούπολης  ,  και  τους
Υπευθύνους Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης από τις διευθύνσεις Α/θμιας & Β/θμιας Εκπ/σης
Δ΄,  Α΄,  Β΄  Αθηνών & Αν.  Αττικής  προτίθεται  να  υλοποιήσει  επιμορφωτικό  σεμινάριο  με
θέμα:  «Ρέματα σε αστικές περιοχές και πλημμύρες: οικολογία και κοινωνία»

Το σεμινάριο θα είναι μεικτό:  η πρώτη μέρα θα είναι εξ’ αποστάσεως (webinar) και θα
διεξαχθεί μέσω της πλατφόρμας  Webex την Παρασκευή 18 Μαρτίου 2022 το απόγευμα
(18.00 - 20.30) και η δεύτερη μέρα θα είναι δια ζώσης και θα διεξαχθεί στην παραρεμάτια
περιοχή του Ρέματος Πικροδάφνης με την τήρηση όλων των προϋποθέσεων και των μέτρων
προστασίας για τον περιορισμό της διάδοσης του κορωνοϊού, το πρωί του Σαββάτου 19
Μαρτίου  (10.00  -  12.30).  Το  Σεμινάριο  εντάσσεται  στο  πλαίσιο  του  Επιχειρησιακού
Προγράμματος  «Ανάπτυξη  Ανθρώπινου  Δυναμικού,  Εκπαίδευση  και  Δια  Βίου  Μάθηση
2014-2020».

Το  σεμινάριο  απευθύνεται  συνολικά  σε  σαράντα  οκτώ  (48)  εκπαιδευτικούς  από  τις
Δ/νσεις Α/θμιας και Β/θμιας Εκπαίδευσης: είκοσι τέσσερις (24) από κάθε βαθμίδα ως εξής:
Δ΄  Αθήνας:  8  εκπ/κοί  (εκ  των  οποίων  οι  4  από  το  Δήμο  Ελληνικού-Αργυρούπολης),  Α΄
Αθήνας:  6 εκπ/κοί,  Β΄ Αθήνας:  6 εκπ/κοί,  Αν.  Αττικής:  4 εκπ/κοί.  Σε περίπτωση που μια
Δ/νση  δεν  συμπληρώνει  τον  προβλεπόμενο  αριθμό  συμμετοχών,  τα  κενά  θα
συμπληρώνονται  από  αναπληρωματικούς  εκπαιδευτικούς  των  άλλων  Δ/νσεων.  Οι
εκπαιδευτικοί  που θα παρακολουθήσουν θα επιλεγούν  βάση κριτηρίων.  Προτεραιότητα
έχουν οι εκπ/κοί που υλοποιούν Περιβαλλοντικό Πρόγραμμα με τους μαθητές τους με θέμα
τα  ρέματα  ή  τις  πλημμύρες,  το  οποίο  εντάσσεται  είτε  σε  πρόγραμμα  Π.Ε.,  είτε  στα
Εργαστήρια  Δεξιοτήτων,  είτε  σε  Όμιλο.  Μεταξύ  αυτών  προηγούνται  εκπαιδευτικοί  που
προτίθενται  να  πραγματοποιήσουν  με  τους  μαθητές  τους  εκπαιδευτική  επίσκεψη  σε
παραρεμάτια περιοχή της Αττικής. 
Οι εκπαιδευτικοί που θα υποβάλλουν αίτηση αναλαμβάνουν τη δέσμευση, εφόσον 
επιλεγούν, να παρακολουθήσουν και τις 2 μέρες του Σεμιναρίου. Επίσης διευκρινίζεται ότι 
η μετάβαση των εκπ/κών στο πεδίο: σε επιλεγμένη θέση του Ρέματος Πικροδάφνης θα γίνει
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με ίδια μέσα. Το σημείο συνάντησης θα είναι στην Παιδική Χαρά Τζαβέλλα στη στάση Άγιος
Βασίλειος επί της Λ. Βουλιαγμένης στην Ηλιούπολη.
Οι αιτήσεις συμμετοχής από τους εκπαιδευτικούς θα γίνονται μέσω της φόρμας Google έως
την Τετάρτη 16/2/2022 και ώρα 14.00:
https://forms.gle/Qcy6Td5bfisJhP8z5

Σε όσους παρακολουθήσουν το σεμινάριο θα χορηγηθεί σχετική βεβαίωση. Το σεμινάριο 
θα έχει συνολική διάρκεια επτά (7) διδακτικών ωρών: 4 εξ’ αποστάσεως και 4 δια ζώσης, 
σύμφωνα με το παρακάτω ενδεικτικό πρόγραμμα:

Παρασκευή 18 Μαρτίου 2022 – εξ’ αποστάσεως
18. 00 - 18.05: Σύνδεση - Έναρξη 
18. 05 - 18.20: “Ρέματα σε αστικές περιοχές: αναγκαιότητα για ορθολογική διαχείριση και
προστασία ”, Θεμιστοκλής Σμπαρούνης, Υπεύθυνος του ΚΠΕ Αργυρούπολης
18.20  -  19.00:  “Προσεγγίζοντας  τα  ρέματα  ως  οικοσυστήματα”,   Μαρτίνος  Γκαίτλιχ,
Βιολόγος - Περιβαλλοντολόγος.
19.00  -  19.40:  “Προτάσεις  για  μια  νέα  αντίληψη  στην  αντιπλημμυρική  προστασία”,
Δημήτρης Θεοδοσόπουλος, Τοπογράφος Μηχανικός Ε.Μ.Π., μέλος Δ.Σ. του Συλλόγου «Ροή -
Πολίτες υπέρ των Ρεμάτων»
19.40 - 20.15: “Εκπαιδευτικό υλικό για τις Πλημμύρες”, Αντώνης Ντάνης, Υπεύθυνος ΚΠΕ
Μουζακίου
20:20 - 20:40: Ερωτήσεις συμμετεχόντων και συζήτηση σε ολομέλεια 

Σάββατο 19 Μαρτίου 2022 – διά ζώσης
10.00  -  10.10  Προσέλευση  των  συμμετεχόντων  σε  επιλεγμένη  θέση  στο  ρέμα  της
Πικροδάφνης  (με  ίδια  μέσα  μετακίνησης  ή  τη  συγκοινωνία).  Το  ακριβές  σημείο  θα
κοινοποιηθεί στους συμμετέχοντες 
10.10 - 12.15 Βιωματική μάθηση με αντικείμενα: 
α. Δραστηριότητες μελέτης πεδίου του εκπ/κού προγράμματος του ΚΠΕ Αργυρούπολης για
τα ρέματα (Παιδαγωγική Ομάδα του ΚΠΕ Αργυρούπολης)
β. Ρέματα και αντιπλημμυρική προστασία (Δημήτρης Θεοδοσόπουλος) 
12.15 - 12.30 Τελική συζήτηση και αξιολόγηση του σεμιναρίου

Η Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Μαρία Δημοπούλου

                                                                          Η ΑΝΑΠΛ. ΔΙΕΥΘΥΝΤΡΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ 
                                                                            ΤΗΣ Δ/ΝΣΗΣ Π.Ε. Α΄ΑΘΗΝΑΣ

                                                                             ΑΜΑΛΙΑ ΧΡΗΣΤΟΥ 
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